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Échantillon1  

Les enquêtes ont été réalisées dans le courant du mois de 
février 2017, via internet (autoadministrées) 

 
4607 questionnaires ont été complétés valablement 
 
[ΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ obtenu est représentatif de la population 
belge francophone entre 14 et 55 ans 
 
La marge ŘΩŜǊǊŜǳǊ est de 1,44% 
 

 

1. Les groupes sociaux sont calculés parmi la population de 20 ans et plus sur base de deux questions : le niveau ŘΩŞǘǳŘŜ et le type ŘΩŜƳǇƭƻƛ occupé.  
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En 2010, Solidaris avait déjà interrogé 818 femmes sur la 
contraception (Etude sur les opinions et comportements de 
la population féminine en matière de contraception).  
 
Voici quelques résultats comparés 2010/2017 
 
  
 

[ŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ т ŀƴǎ Ǉƭǳǎ ǘŀǊŘ Χ 
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Évolutions 2010-2017 

Connaissance assistée 2010 2017   

Pilule 95% 95% 0 

Stérilet 90% 89% -1 pt 

Préservatif m. 84% 81% -3 pts 

Anneau 64% 67% 3 pts 

Patch 62% 68% 6 pts 

Implant 54% 68% 14 pts 

Préservatif f. 47% 55% 8 pts  

Piqûre trim. 31% 32% 1 pt 

Une augmentation de la connaissance du 
ǇŀǘŎƘΣ ŘŜ ƭΩƛƳǇƭŀƴǘ Ŝǘ Řǳ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ ŦŞƳƛƴƛƴ  

Satisfaction générale 2010 2017   

Pilule 89% 84% -6 pts 

Stérilet 93% 93% 0 pt 

Préservatif m.  88% 76% -12 pts 

Global 89% 87% -2 pts 

Une satisfaction générale sur la contraception qui 
diminue surtout sur le préservatif masculin et la pilule 

Changements de contraceptifs 2010 2017 

Changement de type de contraception 27% 48% 21 pts  

Changement de marque de pilule 24% 36% 12 pts 

Changement de type de stérilet 1% 4% 3 pts 

Aucun changement 46% 29% -17 pts 

Les changements de type de 
contraceptif et des marques de pilule 
sont beaucoup plus importants en 2017 
ǉǳΩŜƴ нлмл 
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Évolutions 2010-2017 

Contraceptif déjà essayé 2010 2017   

Pilule 87% 96% 9 pts 

Implant 3% 6% 3 pts 

Stérilet 25% 36% 11 pts 

Préservatif m. 67% 64% -3 pts 

Anneau 3% 12% 9 pts 

Une augmentation de la proportion de 
répondants disant avoir déjà utilisé 
ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜǎ ƳƻȅŜƴǎ Ł ǇŀǊǘ ƭŜ ǇǊŞǎŜǊǾŀǘƛŦ 

Toutes grossesses planifiées 2010 2017   

Oui 62% 66% 4 pts 

La proportion de femmes disant que toutes 
leurs grossesses étaient planifiées augmente 

Recours  2010 2017   

IVG 13% 16% 3 pts 

Pilule du lendemain 22% 32% 10 pts 

De plus en plus de répondants entre 
14 et 55 ans disent avoir eu recours à 
ƭŀ ǇƛƭǳƭŜ Řǳ ƭŜƴŘŜƳŀƛƴ Ŝǘ Ł ƭΩL±D 
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Évolutions 2010-2017 

Fiabilité 90-100% 2010 2017   

Pilule 86% 89% 3 pts 

Implant 44% 71% 27 pts 

Stérilet 55% 78% 23 pts 

Préservatif m. 56% 60% 4 pts 

Piqûre trim. 34% 64% 30 pts 

Préservatif f. 22% 46% 24 pts 

Anneau 25% 50% 25 pts 

Une fiabilité supérieure à 90% qui grimpe sur 
les moyens alternatifs à la pilule contraceptive 

Demande de protection 2010 2017   

Tout le temps 9% 18% 9 pts 

Jamais 23% 15% -8 pts 

Une tendance à toujours se protéger qui augmente 
et à ne jamais utiliser de contraceptif qui chute 

  2010 2017   

Votre partenaire est au courant du contraceptif que vous utilisez 95% 98% 3 pts 

Vous discutez du contraceptif que vous prenez 68% 80% 12 pts  

Vous décidez ensemble du contraceptif que vous prenez 57% 53% -4 pts 

Les couples discutent plus du contraceptif 
que la femme va prendre mais la décision 
ŦƛƴŀƭŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ǉƭǳǎ ŎƻƭƭŜŎǘƛǾŜ ǉǳΩŀǾŀƴǘ 

Changements de contraceptifs 2010 2017 

Changement de type de contraception 27% 48% 21 pts 

Changement de marque de pilule 24% 36% 12pts 

Changement de type de stérilet 1% 4% 3pts 

Aucun changement 46% 29% -17pts 

Les changements de contraception explosent en 7 
ŀƴǎ Ŝǘ ŎƻƴŎŜǊƴŜƴǘ ŘŞǎƻǊƳŀƛǎ ǇǊŝǎ ŘΩǳƴŜ .ŜƭƎŜ ǎǳǊ н 
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Évolutions 2010-2017 

{Ŝƭƻƴ ǾƻǳǎΣ ǉǳŜƭǎ ǎƻƴǘ ƭŜǎ ŀǾŀƴǘŀƎŜǎ ŘŜ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦǎ Κ  

Sur les avantages des contraceptifs 
cités par les femmes, une grande 
stabilité est à noter par rapport à 2010 

Å Cela régularise le cycle menstruel : 67% (=) 
Å /Ŝƭŀ ŜƴƭŝǾŜ ŘΩǳƴŜ ŎŜǊǘŀƛƴŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƭŜ ǊƛǎǉǳŜ ŘŜ ǘƻƳōŜǊ ŜƴŎŜƛƴǘŜ Υ рф҈ (+3) 
Å /ΩŜǎǘ ǳƴ ƳƻȅŜƴ ǘǊŝǎ ŦƛŀōƭŜ Υ по҈ (=) 

Au contraire, quelles contraintes, désagréments voyez-vous?  

 
Å Le prix (-7) 
Å /ΩŜǎǘ contraignant (-1) 
Å Il y a des effets secondaires (+24) 
Å Cela fait grossir (+12) 
Å Ce ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƴŀǘǳǊŜƭ (+10) 
Å /ΩŜǎǘ ƴƻŎƛŦ ǇƻǳǊ ƭŀ ǎŀƴǘŞ (+16) 
Å Cela procure du stress si on oublie (+12) 

Sur les contraintes par contre, une évolution 
impressionnante est à noter sur le fait que les 
contraceptifs ont des effets secondaires (+24 points) 
et sont nocifs pour la sante (+16 points) 

Vous avez déjà utilisé un contraceptif. Selon vous, quels pourraient 
être les freins/les ǊŞǘƛŎŜƴŎŜǎ Ł ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ contraceptif ? 

 
Le prix (-2) 
Effet secondaire (+19) 
/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ōƻƴ ǇƻǳǊ ƭŀ ǎŀƴǘŞ (+12) 
/Ŝ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƴŀǘǳǊŜƭ (+6) 

Sur les freins également, une évolution 
impressionnante se marque pour insister sur le fait 
que les contraceptifs ont des effets secondaires (+19 
points) et sont nocifs pour la sante (+12 points) 
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La connaissance des moyens contraceptifs 

Å La connaissance des moyens contraceptifs est bonne (+ de 80% des répondants qui disent connaître ce 
moyen) pour la pilule, le stérilet et le préservatif masculin, moyenne (entre 70 et 40%) pour les méthodes 
naturelles, ƭΩŀƴƴŜŀǳΣ le préservatif féminin, le patch, ƭΩƛƳǇƭŀƴǘ et le diaphragme et faible (- de 30%) pour la 
piqure trimestrielle et la cape cervicale 

 
Å La pilule est le moyen le plus cité et est bien connue dans toutes les catégories ŘΩŃƎŜ. Le préservatif 

masculin est le plus cité parmi les 14-16 ans (95,3% contre 94,4% pour la pilule). 
 
Å Les jeunes connaissent mieux que leurs aînés le patch et ƭΩŀƴƴŜŀǳ mais ils connaissent moins bien la piqure 

trimestrielle et le diaphragme.   
 
Å Les méthodes naturelles sont proportionnellement moins connues dans les groupes sociaux les moins 

favorisés (55% dans les GS7-8 contre 73% dans les GS 1-2).  
 

Å Les étudiants ont globalement une bonne connaissance des contraceptifs. Ce sont ceux qui ceux qui citent 
le plus la pilule, le patch, ƭΩŀƴƴŜŀǳ, ƭΩƛƳǇƭŀƴǘΣ le préservatif féminin et le préservatif masculin 
 

Å De manière générale, les hommes ont tendance à accorder un plus haut niveau de fiabilité aux différents 
moyens contraceptifs que les femmes. Les seules exceptions à cette règle sont la piqure trimestrielle et le 
stérilet.  
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La pilule contraceptive

Le st®rilet

Le pr®servatif masculin

Les m®thodes naturelles

Lôanneau vaginal

Le pr®servatif f®minin

Le patch contraceptif

Lôimplant contraceptif

Le diaphragme

La piq¾re trimestrielle

Autres

La cape cervicale

Aucun

Un homme Une femme

95,1% 94,2%

89,9% 89,2%

97,6% 81,4%

60,5% 63,2%

53,9% 66,8%

62,1% 55,2%

47,5% 68,0%

45,5% 67,8%

43,3% 48,1%

14,2% 32,1%

7,0% 4,7%

4,2% 7,3%

0,0% 0,3%
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Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Quels moyens contraceptifs connaissez-vous, ne serait-ce que de nom ? ς Par sexe  

Top 3 ς Homme 
 
1. Préservatif  
2. Pilule 
3. Stérilet 

Top 3 ς Femme 
 
1. Pilule 
2. Stérilet 
3. Préservatif 
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La pilule contraceptive

Le st®rilet

Le pr®servatif masculin

Les m®thodes naturelles

Lôanneau vaginal

Le pr®servatif f®minin

Le patch contraceptif

Lôimplant contraceptif

Le diaphragme

La piq¾re trimestrielle

Autres

La cape cervicale

Aucun

Un homme Une femme

95,1% 94,2%

89,9% 89,2%

97,6% 81,4%

60,5% 63,2%

53,9% 66,8%

62,1% 55,2%

47,5% 68,0%

45,5% 67,8%

43,3% 48,1%

14,2% 32,1%

7,0% 4,7%

4,2% 7,3%

0,0% 0,3%
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Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Quels moyens contraceptifs connaissez-vous, ne serait-ce que de nom ? ς Par sexe + évolution 2010-2017  

Connaissance assistée 2010 2017   

Pilule 95% 95% 0 pt 

Stérilet 90% 89% -1 pt 

Préservatif m. 84% 81% -3 pts 

Anneau 64% 67% 3pts 

Patch 62% 68% 6pts 

Implant 54% 68% 14pts 

Préservatif f. 47% 55% 8pts 

Piqûre trim. 31% 32% 1pt 
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La pilule contraceptive

Le patch contraceptif

Lôanneau vaginal

Le st®rilet

Lôimplant contraceptif

Le pr®servatif f®minin

Le pr®servatif masculin

La piq¾re trimestrielle

La cape cervicale

Le diaphragme

Les m®thodes naturelles

Autres

Aucun

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

94,4% 97,9% 92,6% 95,3% 95,1%

69,3% 78,4% 61,3% 58,3% 53,9%

71,5% 81,3% 66,5% 61,4% 54,1%

89,8% 89,0% 85,2% 89,8% 92,2%

50,2% 61,8% 64,7% 61,1% 49,2%

81,7% 84,1% 70,9% 57,9% 48,2%

95,3% 92,6% 93,1% 88,0% 87,0%

26,0% 27,5% 22,0% 19,8% 26,5%

5,6% 8,1% 6,2% 7,6% 4,2%

19,6% 30,5% 34,1% 49,6% 52,8%

70,2% 69,3% 60,5% 60,3% 63,0%

8,6% 2,4% 5,6% 8,0%

0,2% 0,2% 0,1%

14 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Quels moyens contraceptifs connaissez-vous, ne serait-ce que de nom ? ς Par âge 
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La pilule contraceptive

Le patch contraceptif

Lôanneau vaginal

Le st®rilet

Lôimplant contraceptif

Le pr®servatif f®minin

Le pr®servatif masculin

La piq¾re trimestrielle

La cape cervicale

Le diaphragme

Les m®thodes naturelles

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

94,4% 96,1% 96,1% 91,2%

63,6% 66,7% 45,1% 53,5%

70,1% 61,5% 50,3% 56,7%

91,4% 93,8% 91,4% 81,7%

63,5% 59,4% 46,1% 58,7%

69,2% 57,8% 47,6% 54,6%

91,9% 90,1% 88,7% 85,3%

23,6% 19,4% 20,7% 29,5%

7,0% 4,6% 1,5% 9,7%

56,4% 44,1% 41,5% 44,6%

73,0% 63,6% 54,4% 55,2%

15 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Quels moyens contraceptifs connaissez-vous, ne serait-ce que de nom ? ς Par G.S.  
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La pilule contraceptive

Le patch contraceptif

Lôanneau vaginal

Le st®rilet

Lôimplant contraceptif

Le pr®servatif f®minin

Le pr®servatif masculin

La piq¾re trimestrielle

Le diaphragme

Les m®thodes naturelles

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

94,6% 98,5% 98,1% 93,5% 89,8%

57,9% 70,0% 63,5% 56,1% 47,9%

60,5% 76,8% 63,1% 58,5% 48,6%

91,2% 85,7% 94,3% 82,9% 85,2%

57,4% 63,7% 59,0% 62,3% 46,3%

57,1% 82,8% 71,5% 50,5% 43,0%

88,8% 95,9% 93,9% 83,1% 86,6%

23,2% 26,9% 19,8% 32,0% 20,1%

47,4% 36,7% 40,0% 55,2% 43,7%

63,6% 67,2% 55,3% 60,4% 55,1%

16 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Quels moyens contraceptifs connaissez-vous, ne serait-ce que de nom ? ς Par statut professionnel 
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Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Récapitulatif : Pourcentage des répondants jugeant ces moyens fiables 

  

Moyen contraceptif Fiabilité 90 à 100% Hommes Femmes 

La pilule contraceptive 86,5% 83,8% 89,0% 

[ΩƛƳǇƭŀƴǘ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦ 73,3% 76,7% 71,3% 

Le stérilet 72,5% 66,3% 78,2% 

Le préservatif masculin, classique 69,5% 78,3% 59,6% 

La piqûre trimestrielle 63,8% 64,6% 63,5% 

Le préservatif féminin 55,2% 64,0% 46,2% 

Le patch contraceptif 53,6% 51,4% 55,1% 

[ΩŀƴƴŜŀǳ ǾŀƎƛƴŀƭ 52,1% 55,2% 49,7% 

La cape cervicale 37,4% 49,6% 30,5% 

Le diaphragme 37,0% 43,4% 31,7% 

Les méthodes naturelles 4,6% 4,6% 4,5% 

Moyen contraceptif Fiabilité à 100% Hommes Femmes 

La pilule contraceptive 13,0% 13,3% 12,7% 

[ΩƛƳǇƭŀƴǘ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦ 15,8% 19,8% 13,4% 

Le stérilet 19,4% 19,2% 19,6% 

Le préservatif masculin, classique 15,3% 19,9% 10,1% 

La piqûre trimestrielle 13,9% 13,0% 14,3% 

Le préservatif féminin 11,2% 15,6% 6,6% 

Le patch contraceptif 4,9% 5,6% 4,5% 

[ΩŀƴƴŜŀǳ ǾŀƎƛƴŀƭ 5,8% 6,8% 5,0% 

La cape cervicale 4,5% 10,8% 0,9% 

Le diaphragme 4,0% 4,5% 3,5% 

Les méthodes naturelles 0,9% 1,1% 0,7% 

          % fixant la fiabilité entre 90 et 100%             % fixant la fiabilité à 100% 

Top 3 des moyens (90-100%) 
 
1. La pilule 
2. [ΩƛƳǇƭŀƴǘ 
3. Le stérilet 

Top 3 des moyens (100%) 
 
1. Le stérilet 
2. [ΩƛƳǇƭŀƴǘ 
3. Le préservatif masculin 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

13,3% 12,7%

70,5% 76,3%

14,2% 9,2%

0,5% 1,3%

1,5% 0,5%

18 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité de la pilule contraceptive ? ς Par sexe  
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

12,4% 4,2% 13,2% 18,4%

74,3% 82,7% 75,4% 66,2%

11,4% 11,8% 9,3% 13,3%

1,1% 0,7% 0,9% 1,0%

0,8% 0,5% 1,2% 1,2%

19 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité de la pilule contraceptive ? ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

5,6% 4,5%

45,8% 50,6%

20,1% 16,4%

5,5% 4,6%

23,0% 23,9%

20 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du patch contraceptif ? ς Par sexe  
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

1,4% 3,5% 4,2% 6,8%

38,8% 51,4% 49,3% 47,3%

39,6% 15,9% 14,4% 18,8%

10,7% 7,2% 2,4% 4,3%

9,6% 21,9% 29,7% 22,9%

21 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du patch contraceptif ? ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

- : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

6,8% 5,0%

48,4% 44,7%

16,8% 21,6%

3,6% 4,5%

24,4% 24,1%

22 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la ŦƛŀōƛƭƛǘŞ ŘŜ ƭΩŀƴƴŜŀǳ ǾŀƎƛƴŀƭ ? ς Par sexe  
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

2,3% 7,9% 5,4% 4,4%

56,8% 56,4% 48,2% 35,3%

22,9% 14,7% 15,6% 26,1%

8,2% 1,7% 4,3% 5,4%

9,7% 19,3% 26,5% 28,9%

23 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-Ǿƻǳǎ ŘƻƴƴŜǊ ǾƻǘǊŜ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ŦƛŀōƛƭƛǘŞ ŘŜ ƭΩŀƴƴŜŀǳ ǾŀƎƛƴŀƭ Κ ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

19,2% 19,6%

47,1% 58,6%

20,4% 11,6%

5,2% 2,8%

8,2% 7,3%

24 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du stérilet ? ς Par sexe  
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

26,2% 19,3% 17,0% 20,2%

63,0% 54,9% 53,9% 50,7%

6,0% 12,1% 16,1% 18,9%

1,2% 4,6% 3,7% 4,0%

3,7% 9,1% 9,2% 6,2%

25 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du stérilet ? ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

19,8% 13,4%

56,9% 57,9%

9,8% 8,7%

1,2% 3,5%

12,3% 16,6%

26 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la ŦƛŀōƛƭƛǘŞ ŘŜ ƭΩƛƳǇƭŀƴǘ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦ ? ς Par sexe  
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

8,2% 14,0% 11,7% 21,4%

67,1% 59,2% 58,1% 54,3%

9,8% 10,6% 10,5% 6,7%

10,0% 1,4% 1,9% 3,3%

4,9% 14,8% 17,8% 14,2%

27 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-Ǿƻǳǎ ŘƻƴƴŜǊ ǾƻǘǊŜ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ŦƛŀōƛƭƛǘŞ ŘŜ ƭΩƛƳǇƭŀƴǘ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦ Κ ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

15,6% 6,6%

48,4% 39,6%

18,7% 22,9%

2,9% 8,3%

14,4% 22,5%

28 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du préservatif féminin ? ς Par sexe  
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

7,1% 11,1% 13,7% 9,8%

44,7% 49,1% 46,1% 37,1%

39,1% 19,3% 16,1% 22,9%

3,0% 4,4% 4,0% 8,6%

6,2% 16,0% 20,1% 21,6%

29 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du préservatif féminin ? ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

- : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

19,9% 10,1%

58,4% 49,5%

18,9% 25,2%

2,1% 10,6%

0,7% 4,5%

30 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du préservatif masculin ? ς Par sexe  
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

17,4% 12,4% 15,5% 17,0%

48,9% 63,5% 58,6% 45,2%

29,6% 19,3% 17,4% 25,8%

3,1% 3,2% 6,0% 8,7%

1,1% 1,6% 2,5% 3,4%
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Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du préservatif masculin ? ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

13,0% 14,3%

51,6% 49,2%

14,5% 14,4%

3,1%

20,9% 19,1%

32 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité de la piqûre trimestrielle ? ς Par sexe  
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

7,0% 8,7% 11,3% 18,6%

46,7% 51,7% 49,6% 49,4%

33,3% 17,9% 14,4% 10,8%

1,4% 2,3% 1,4% 2,4%

11,6% 19,5% 23,3% 18,8%

33 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité de la piqûre trimestrielle ? ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

10,8% 0,9%

38,8% 29,6%

28,1% 42,7%

0,7% 9,0%

21,6% 17,8%
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Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité de la cape cervicale ? ς Par sexe  
 

 

+/- 10 pts 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

1,2% 8,6% 2,3%

9,3% 46,8% 31,5% 26,4%

76,5% 32,1% 24,9% 48,8%

9,5% 3,3% 3,2% 10,9%

4,7% 16,6% 31,7% 11,6%

35 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité de la cape cervicale ? ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

4,5% 3,5%

38,9% 28,2%

23,9% 26,1%

6,4% 9,8%

26,3% 32,4%

36 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du diaphragme ? ς Par sexe  
 

 



Enquête Contraception 2017 ς Marketing UNMS 

+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

2,7% 4,7% 4,6% 3,3%

24,3% 33,5% 31,7% 34,2%

27,2% 22,4% 25,5% 25,8%

5,2% 10,4% 6,4% 8,7%

40,6% 29,1% 31,8% 28,0%
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Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité du diaphragme ? ς Par âge 
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

Un homme Une femme

1,1% 0,7%

3,5% 3,8%

8,7% 4,6%

78,4% 84,8%

8,2% 6,2%

38 

Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité des méthodes naturelles ? ς Par sexe  
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+++ : Fiable ¨ 100%

++ : Fiable ¨ 90 ¨ 99,9%

+ : Fiable ¨ 70 ¨ 89,9 %

ï : Fiable ¨ moins de 70%

Vous ne savez pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

0,6% 0,4% 1,7% 0,7%

9,7% 3,5% 4,1% 2,8%

4,7% 2,0% 8,6% 8,2%

72,6% 88,1% 76,6% 82,1%

12,5% 6,1% 8,9% 6,1%
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Connaissance des moyens contraceptifs 
 
Pouvez-vous donner votre perception de la fiabilité des méthodes naturelles ? ς Par âge 
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[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜ ŘŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦǎ 

Å 15% des Belges francophones déclarent ǉǳΩƛƭǎ ne demandent jamais à un partenaire du sexe opposé 
ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ un moyen contraceptif 

 
Å Avec ƭΩŃƎŜΣ la proportion de répondants disant ne jamais demander à un partenaire ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ un 

contraceptif augmente pour atteindre 21% des 41-55 ans 
 
Å La proportion de répondants qui demandent à un partenaire ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ un contraceptif en début de relation 

est plus élevé parmi les groupes sociaux les plus favorisés 
 
Å La proportion de personnes déclarant ne pas avoir de relations avec des partenaires de sexe opposé est 

plus élevée parmi les groupes sociaux les moins favorisés : 3,3% des GS1-2 contre 8,3% des GS 7-8  
 

Å Ce sont les étudiants qui sont les plus nombreux à dire ǉǳΩƛƭǎ demandent tout le temps à un partenaire 
ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ un contraceptif : 31% 

 
Å 22% des répondants de la province du Luxembourg ne demande jamais à un partenaire du sexe opposé 
ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ un contraceptif alors ǉǳΩƛƭǎ ne sont que 5% à dire cela à Bruxelles 
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[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜ ŘŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦǎ 

Å 96% des femmes ont déjà essayé au moins une fois la pilule contraceptive 
 
Å 89% des hommes ont déjà utilisé un préservatif masculin contre 64% des femmes 

 
Å 5% des hommes déclarent ƴΩŀǾƻƛǊ jamais utilisé de contraceptif 
 
Å Avec ƭΩŃƎŜΣ les répondants déclarant avoir déjà essayé le préservatif diminue (70% des 41-55 ans) mais la 

proportion de ceux ayant testé le stérilet augmente (32% des 41-55 ans)  
 
Å Le préservatif féminin a été testé par 9% des 17-20 ans ce qui est trois fois plus que chez les 41-55 
 
Å/ΩŜǎǘ chez les 21-30 ans que se retrouve le plus de répondants disant avoir essayé ƭΩƛƳǇƭŀƴǘ : 8,4% 
 
Å/ΩŜǎǘ dans les groupes sociaux les plus favorisés que ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ du préservatif masculin est la plus présente 

(84% des GS1-2 contre 68% des GS7-8) 
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[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜ ŘŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦǎ 

Å 69% des femmes disent utiliser un contraceptif actuellement contre 34% des hommes 
 

Å Avec ƭΩŃƎŜΣ le recours à la contraception diminue fortement pour atteindre 41% parmi les 41-55 ans 
 

Å 73% des étudiants utilisent un contraceptif contre 40% des demandeurs ŘΩŜƳǇƭƻƛ 
 

Å Ce sont les répondants en couple avec enfants qui sont les moins nombreux à recourir à un contraceptif 
(47,5% contre 51% chez les couples sans enfants) 
 

Å La première personne qui conseille les femmes sur les contraceptifs est le gynécologue (77%) alors que 
chez les hommes, le conseiller le plus cité estΧ la partenaire (37%).  
 

Å Les femmes sont beaucoup plus nombreuses à avoir été conseillées dans un planning familial (10% contre 
3,5% des hommes) alors que les hommes citent plus volontiers le centre PMS (4% contre 1%) ou 
ƭΩŀƴƛƳŀǘƛƻƴ dans le cadre scolaire (16% contre 7%) 
 

Å Le gynécologue est proportionnellement plus souvent cité comme une personne ayant donné des conseils 
pour le contraceptif chez les parents que chez les non-parents (83% contre 67%) 
 

Å 81% des répondants disant avoir le stérilet comme contraceptif actuel ont été conseillés par le gynécologue 
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[Ωǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜ ŘŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦǎ 

Å 54.5% des femmes entre 16 et 55 ans disent être ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛ sous pilule. 60% des hommes disent quant à 
eux que leur contraceptif est le préservatif masculin 
 

Å Avec ƭΩŃƎŜ et avec le niveau de diplôme, le recours à la pilule diminue alors que la pose de stérilet 
augmente (surtout parmi les mères de famille) 

 
Å[ΩŀƴƴŜŀǳ vaginal a beaucoup plus de succès parmi les groupes sociaux favorisés: 5,5% chez les GS1-2 contre 

1% chez les GS7-8  
 
Å 60% des étudiants déclarent la pilule comme moyen contraceptif actuel 
 
Å Les femmes sont globalement plus nombreuses à se dire (plutôt ou très) satisfaites de leur contraceptif que 

les hommes (87% contre 79%) 
 
Å 12% des demandeurs ŘΩŜƳǇƭƻƛ se disent (très ou plutôt) insatisfaits de leur contraceptif ce qui est 2 à 3 fois 

plus que les autres catégories.  
 
Å La pilule (50%) et surtout le préservatif masculin (30%) accuse un fort retard sur les autres contraceptifs 

(minimum 60%) en terme de haute satisfaction 
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Vous nôavez pas de relations avec des partenaires de sexe oppos®

Oui, en d®but de relation (quand il sôagit dôun nouveau partenaire)

Oui, quand il sôagit de partenaires occasionnels

Oui, tout le temps

Cela d®pend : parfois oui, parfois non

Non, jamais

Je ne souhaite pas r®pondre

Un homme Une femme

6,6% 6,6%

36,0% 41,4%

4,8% 4,5%

24,0% 17,5%

8,7% 10,2%

14,8% 15,2%

5,1% 4,6%

45 

Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Lors de vos relations sexuelle avec un(e) partenaire du sexe opposé, lui demandez-Ǿƻǳǎ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴ ƳƻȅŜƴ 
contraceptif ? ς Par sexe  
 

 

2010 
Femmes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9% 
 
 
 
 
 
23% 
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Vous nôavez pas de relations avec des partenaires de sexe oppos®

Oui, en d®but de relation (quand il sôagit dôun nouveau partenaire)

Oui, quand il sôagit de partenaires occasionnels

Oui, tout le temps

Cela d®pend : parfois oui, parfois non

Non, jamais

Je ne souhaite pas r®pondre

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

5,0% 4,6% 3,5% 10,1%

32,7% 46,3% 40,6% 33,3%

8,2% 5,5% 4,0% 4,3%

30,5% 22,3% 21,7% 17,9%

17,4% 8,4% 10,1% 9,1%

4,1% 7,4% 14,4% 21,2%

2,0% 5,5% 5,7% 4,1%

46 

Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Lors de vos relations sexuelle avec un(e) partenaire du sexe opposé, lui demandez-Ǿƻǳǎ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴ ƳƻȅŜƴ 
contraceptif ? ς Par âge 
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Vous nôavez pas de relations avec des partenaires de sexe 

oppos®

Oui, en d®but de relation (quand il sôagit dôun nouveau 

partenaire)

Oui, quand il sôagit de partenaires occasionnels

Oui, tout le temps

Cela d®pend : parfois oui, parfois non

Non, jamais

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

3,3% 7,1% 8,0% 8,3%

42,6% 41,5% 37,7% 34,2%

4,3% 4,5% 5,0% 4,4%

26,6% 17,6% 15,1% 21,5%

10,0% 9,1% 9,2% 8,5%

10,2% 16,1% 22,1% 13,3%

47 

Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Lors de vos relations sexuelle avec un(e) partenaire du sexe opposé, lui demandez-Ǿƻǳǎ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴ ƳƻȅŜƴ 
contraceptif ? ς Par G.S. 
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Vous nôavez pas de relations avec des partenaires de sexe oppos®

Oui, en d®but de relation (quand il sôagit dôun nouveau partenaire)

Oui, quand il sôagit de partenaires occasionnels

Oui, tout le temps

Cela d®pend : parfois oui, parfois non

Non, jamais

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

5,6% 4,1% 16,2% 12,6% 3,6%

39,3% 41,5% 41,2% 25,2% 41,0%

4,8% 7,7% 2,3% 4,3% 3,4%

21,1% 30,9% 13,9% 26,0% 12,0%

9,4% 11,6% 11,3% 7,4% 8,8%

16,0% 3,2% 10,2% 16,7% 20,1%

48 

Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Lors de vos relations sexuelle avec un(e) partenaire du sexe opposé, lui demandez-Ǿƻǳǎ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴ ƳƻȅŜƴ 
contraceptif ? ς Par statut professionnel 
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Vous nôavez pas de relations avec des partenaires de sexe 

oppos®

Oui, en d®but de relation (quand il sôagit dôun nouveau 

partenaire)

Oui, quand il sôagit de partenaires occasionnels

Oui, tout le temps

Cela d®pend : parfois oui, parfois non

Non, jamais

Je ne souhaite pas r®pondre

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

6,1% 7,6% 2,1% 13,2% 5,1%

36,2% 42,9% 51,8% 29,5% 39,6%

3,7% 4,5% 6,5% 4,7% 7,3%

18,4% 20,0% 19,2% 28,0% 26,1%

8,4% 10,1% 9,5% 11,8% 11,2%

20,1% 12,4% 8,3% 10,3% 7,9%

7,1% 2,4% 2,6% 2,5% 2,9%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Lors de vos relations sexuelle avec un(e) partenaire du sexe opposé, lui demandez-Ǿƻǳǎ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴ ƳƻȅŜƴ 
contraceptif ? ς Par type de ménage 
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Vous nôavez pas de relations avec des partenaires de sexe 

oppos®

Oui, en d®but de relation (quand il sôagit dôun nouveau 

partenaire)

Oui, quand il sôagit de partenaires occasionnels

Oui, tout le temps

Cela d®pend : parfois oui, parfois non

Non, jamais

Je ne souhaite pas r®pondre

Namur Li¯ge Hainaut Brabant wallon Luxembourg Bruxelles

5,5% 6,1% 6,1% 3,7% 3,3% 9,9%

38,0% 39,9% 34,6% 39,1% 38,5% 42,9%

6,0% 5,2% 5,4% 5,8% 2,1% 3,0%

13,3% 20,2% 17,7% 24,3% 16,1% 27,6%

11,6% 11,0% 10,2% 10,0% 12,4% 5,4%

21,4% 14,1% 20,7% 14,2% 22,0% 5,0%

4,2% 3,6% 5,3% 3,0% 5,6% 6,1%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Lors de vos relations sexuelle avec un(e) partenaire du sexe opposé, lui demandez-Ǿƻǳǎ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ǳƴ ƳƻȅŜƴ 
contraceptif ? ς Par territoire 
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La pilule contraceptive

Le st®rilet

Le pr®servatif masculin

Les m®thodes naturelles

Lôanneau vaginal

Le pr®servatif f®minin

Le patch contraceptif

Lôimplant contraceptif

Je ne souhaite pas r®pondre

La piq¾re trimestrielle

Autres

Le diaphragme

Aucun

La cape cervicale

Un homme Une femme

28,6% 96,2%

9,8% 36,0%

88,6% 64,4%

19,2% 20,7%

4,8% 11,7%

3,1% 3,2%

1,1% 5,6%

4,5% 5,6%

0,7% 0,2%

0,5% 1,1%

3,4% 2,6%

0,3% 0,4%

4,7% 0,6%

0,1%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel-s moyen-s contraceptif-s avez-vous déjà essayés / utilisés, ne serait-ŎŜ ǉǳΩǳƴŜ ǎŜǳƭŜ Ŧƻƛǎ Κ ς Par sexe + évolution  
  

Contraceptif déjà essayé 2010 2017   

Pilule 87% 96% 9 pts 

Implant 3% 6% 3 pts 

Le stérilet 25% 36% 11 pts 

Le préservatif m. 67% 64% -3 pts 

Anneau 3% 12% 9 pts 
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Le pr®servatif masculin

La pilule contraceptive

Le st®rilet

Les m®thodes naturelles

Lôanneau vaginal

Lôimplant contraceptif

Le patch contraceptif

Le pr®servatif f®minin

Autres

Aucun

La piq¾re trimestrielle

Le diaphragme

La cape cervicale

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

89,2% 81,7% 77,7% 69,6%

78,2% 62,3% 66,2% 62,6%

6,3% 10,2% 27,8% 31,7%

26,9% 14,7% 18,9% 23,5%

9,8% 9,0% 9,9% 6,9%

1,8% 8,4% 4,7% 3,6%

3,3% 3,9% 5,5% 1,8%

9,0% 4,2% 1,7% 3,0%

8,1% 0,7% 2,3% 4,5%

1,0% 1,7% 2,5% 3,2%

0,3% 1,0% 1,2%

0,1% 0,3% 0,6%

0,1%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel-s moyen-s contraceptif-s avez-vous déjà essayés / utilisés, ne serait-ŎŜ ǉǳΩǳƴŜ ǎŜǳƭŜ Ŧƻƛǎ Κ ς Par âge 
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Le pr®servatif m.

La pilule

Le st®rilet

Les m®thodes naturelles

Lôanneau

Lôimplant

Le patch

Le pr®servatif f.

Aucun

La piq¾re trimestrielle

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

83,9% 78,8% 70,2% 68,3%

67,0% 63,8% 54,4% 69,0%

23,1% 29,5% 19,9% 25,3%

22,0% 19,2% 18,7% 18,5%

12,9% 9,3% 4,1% 6,9%

3,9% 4,8% 5,6% 6,9%

3,0% 4,9% 2,5% 3,5%

3,4% 3,3% 2,4% 2,6%

0,8% 2,3% 5,7% 1,5%

0,2% 1,7% 0,9% 0,7%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel-s moyen-s contraceptif-s avez-vous déjà essayés / utilisés, ne serait-ŎŜ ǉǳΩǳƴŜ ǎŜǳƭŜ Ŧƻƛǎ ? ς Par G.S.   
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Oui

Non

Je ne souhaite pas r®pondre

Un homme Une femme

33,8% 68,4%

64,7% 31,4%

1,6% 0,2%

54 

Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Actuellement, utilisez-vous un moyen contraceptif ? ς Par sexe  
 

+/- 35 pts 
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Oui

Non

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

89,4% 61,6% 54,0% 40,9%

9,8% 37,9% 44,1% 58,8%

55 

Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Actuellement, utilisez-vous un moyen contraceptif ? ς Par âge 
 

 



Enquête Contraception 2017 ς Marketing UNMS 

Oui

Non

Je ne souhaite pas r®pondre

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

56,8% 50,7% 40,1% 54,2%

40,9% 48,9% 59,9% 45,3%

2,3% 0,4% 0,5%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Actuellement, utilisez-vous un moyen contraceptif ? ς Par G.S.  
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Oui

Non

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

53,3% 73,4% 39,9% 53,9% 38,9%

45,6% 25,0% 60,1% 46,1% 61,1%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Actuellement, utilisez-vous un moyen contraceptif ? ς Par statut professionnel 
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Oui

Non

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

47,5% 51,0% 52,7% 61,7% 64,9%

51,4% 49,0% 47,3% 37,7% 33,3%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Actuellement, utilisez-vous un moyen contraceptif ? ς Par type de ménage 
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Votre gyn®cologue

Votre partenaire

Un/des membre-s de votre famille

Votre m®decin g®n®raliste

Un-e/des ami-e-s

Un contact ¨ lô®cole dans le cadre d'une animation

Un contact dans un centre de planning familial

Un contact dans le cadre dôune activit® extra-scolaire ou dôun mouvement de jeunes

Un contact dans un centre psycho-m®dico-social (PMS)

Un homme Une femme

10,8% 77,3%

37,3% 11,2%

19,6% 26,2%

12,8% 23,1%

17,8% 18,8%

16,3% 7,0%

3,5% 9,5%

7,4% 1,2%

3,9% 1,0%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
vǳƛ Ǿƻǳǎ ŀ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ŎŜκŎŜǎ moyen-s contraceptif-s ? ς Par sexe  
  

Top 3 Top 3 

1. Partenaire 
2. Famille 
3. Ami 

1. Gynéco. 
2. Famille 
3. Généraliste 
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Un/des membre-s de votre famille

Un-e/des ami-e-s

Votre partenaire

Votre m®decin g®n®raliste

Votre gyn®cologue

Un contact dans un centre de planning familial

Un contact dans un centre psycho-m®dico-social (PMS)

Un contact ¨ lô®cole dans le cadre d'une animation

Un contact dans le cadre dôune activit® extra-scolaire ou dôun 

mouvement de jeunes

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

52,2% 54,5% 33,3% 24,4% 11,9%

34,3% 41,0% 25,8% 16,5% 12,0%

44,0% 31,0% 26,8% 20,0% 22,1%

17,4% 12,3% 23,6% 19,8% 14,3%

52,2% 54,5% 38,7% 46,8% 51,0%

8,2% 27,8% 10,5% 3,8% 4,1%

6,6% 4,0% 2,7% 0,5%

20,6% 19,8% 20,7% 9,9% 4,9%

8,7% 6,8% 4,3% 1,5%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
vǳƛ Ǿƻǳǎ ŀ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ŎŜκŎŜǎ moyen-s contraceptif-s ? ς Par âge 
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Votre gyn®cologue

Votre partenaire

Un/des membre-s de votre famille

Votre m®decin g®n®raliste

Un-e/des ami-e-s

Un contact ¨ lô®cole dans le cadre d'une animation

Je ne sais pas

Un contact dans un centre de planning familial

Un contact dans le cadre dôune activit® extra-scolaire ou dôun mouvement de 

jeunes

Un contact dans un centre psycho-m®dico-social (PMS)

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

44,6% 47,4% 40,6% 52,2%

21,7% 22,2% 27,5% 20,1%

23,4% 21,1% 23,0% 19,4%

17,5% 21,1% 15,8% 19,8%

22,5% 16,1% 17,7% 12,6%

12,6% 8,1% 8,0% 14,8%

13,9% 9,3% 10,5% 3,3%

6,8% 3,9% 4,8% 8,0%

3,4% 3,7% 4,1% 4,3%

2,9% 2,5% 1,4% 1,7%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
vǳƛ Ǿƻǳǎ ŀ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ŎŜκŎŜǎ moyen-s contraceptif-s ? ς Par G.S. 
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Votre gyn®cologue

Un/des membre-s de votre famille

Votre m®decin g®n®raliste

Un-e/des ami-e-s

Votre partenaire

Un contact dans un centre de planning familial

Un contact ¨ lô®cole dans le cadre d'une animation

Un contact dans le cadre dôune activit® extra-scolaire ou dôun mouvement de jeunes

Un contact dans un centre psycho-m®dico-social (PMS)

Parents Non-parents

83,3% 67,1%

19,6% 41,5%

21,1% 29,1%

13,4% 31,3%

8,6% 17,3%

7,0% 15,1%

3,3% 13,1%

0,7% 2,2%

0,4% 2,1%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
vǳƛ Ǿƻǳǎ ŀ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ŎŜκŎŜǎ moyen-s contraceptif-s ? ς Parents vs. Non-parents  
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Votre gyn®cologue

Votre partenaire

Un/des membre-s de votre famille

Votre m®decin g®n®raliste

Un-e/des ami-e-s

Un contact ¨ lô®cole dans le cadre d'une animation

Un contact dans un centre de planning familial

Un contact dans le cadre dôune activit® extra-scolaire ou 

dôun mouvement de jeunes

Un contact dans un centre psycho-m®dico-social (PMS)

La pilule Le patch LôanneauLe st®riletLôimplantLe 

pr®servatif f.

Le 

pr®servatif m.

Les 

m®thodes 

nat.

68,8% 74,7% 74,0% 81,2% 61,3% 46,5% 40,0% 42,1%

16,2% 19,2% 20,0% 13,1% 21,6% 28,2% 28,4% 29,1%

25,2% 20,2% 22,8% 16,9% 22,7% 30,9% 25,0% 21,3%

22,1% 32,0% 19,6% 17,7% 19,4% 19,9% 18,1% 20,4%

19,3% 13,1% 20,7% 16,2% 20,1% 13,4% 21,1% 24,6%

9,0% 7,8% 8,4% 3,7% 12,2% 8,3% 13,8% 9,4%

9,4% 7,9% 9,9% 7,0% 18,4% 12,4% 7,4% 10,1%

2,0% 0,6% 2,4% 0,5% 2,2% 3,4% 5,1% 4,5%

1,8% 1,2% 0,7% 0,4% 4,1% 5,7% 2,8% 2,0%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
vǳƛ Ǿƻǳǎ ŀ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ŎŜκŎŜǎ moyen-s contraceptif-s ? Par moyen(s) contraceptif(s) déjà essayé(s) 
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
vǳƛ Ǿƻǳǎ ŀ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ŎŜκŎŜǎ moyen-s contraceptif-s ? Par moyen(s) contraceptif(s) déjà essayé(s) - FEMMES 
  

Votre gyn®cologue

Un/des membre-s de votre famille

Votre m®decin g®n®raliste

Un-e/des ami-e-s

Votre partenaire

Un contact dans un centre de planning familial

Un contact ¨ lô®cole dans le cadre d'une animation

Un contact dans le cadre dôune activit® 

extra-scolaire ou dôun mouvement de jeunes

Un contact dans un centre psycho-m®dico-social 

(PMS)

La pilule Le patch LôanneauLe st®riletLôimplantLe 

pr®servatif 

f.

Le 

pr®servatif 

m.

Les 

m®thodes 

nat.

78,7% 85,4% 95,0% 91,5% 76,6% 75,0% 78,2% 67,4%

26,0% 14,7% 20,0% 16,8% 20,2% 36,2% 31,7% 24,1%

23,6% 22,2% 22,0% 18,4% 18,1% 17,4% 24,3% 28,5%

18,8% 14,1% 19,8% 16,5% 29,2% 23,0% 24,4% 25,9%

11,0% 9,5% 4,6% 8,6% 12,6% 25,3% 15,8% 19,1%

9,6% 7,9% 7,5% 7,1% 17,3% 10,8% 12,4% 12,7%

6,9% 3,8% 2,4% 2,7% 9,8% 2,7% 9,6% 7,2%

1,1% 0,7% 0,8% 0,2% 1,1% 1,8% 1,7% 1,5%

0,9% 0,4% 0,4% 0,1% 1,9% 5,1% 1,2% 1,5%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
vǳƛ Ǿƻǳǎ ŀ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ ŎŜκŎŜǎ moyen-s contraceptif-s ? Par moyen(s) contraceptif(s) déjà essayé(s) - HOMMES 
  

Votre partenaire

Un/des membre-s de votre famille

Un-e/des ami-e-s

Un contact ¨ lô®cole dans le cadre d'une animation

Votre m®decin g®n®raliste

Votre gyn®cologue

Un contact dans le cadre dôune activit® 

extra-scolaire ou dôun mouvement de jeunes

Un contact dans un centre psycho-m®dico-social 

(PMS)

Un contact dans un centre de planning familial

La pilule Le patch LôanneauLe st®riletLôimplantLe 

pr®servatif 

f.

Le 

pr®servatif 

m.

Les 

m®thodes 

nat.

36,1% 71,5% 61,4% 31,6% 33,9% 31,6% 38,6% 41,1%

22,0% 50,1% 30,2% 17,4% 26,2% 24,8% 19,5% 18,0%

21,2% 7,8% 23,2% 15,2% 7,5% 2,2% 18,5% 23,0%

17,0% 29,3% 24,5% 8,1% 15,7% 14,8% 17,3% 12,0%

16,4% 85,0% 13,1% 15,0% 21,1% 22,8% 13,1% 10,7%

31,2% 16,4% 17,1% 38,6% 40,2% 13,6% 9,0% 11,8%

5,1% 6,7% 1,7% 3,7% 5,4% 7,9% 8,0%

5,3% 5,4% 1,6% 1,4% 7,1% 6,4% 4,1% 2,5%

8,7% 7,8% 16,6% 6,4% 20,0% 14,2% 3,3% 7,0%
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La pilule

Lôanneau

Le st®rilet

Lôimplant

Le pr®servatif m.

Un homme Une femme

22,6% 54,5%

0,9% 4,4%

6,3% 27,3%

1,5% 3,1%

60,1% 6,0%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel est votre moyen contraceptif actuel ? ς Par sexe  
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La pilule

Lôanneau

Le st®rilet

Lôimplant

Le pr®servatif m.

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

70,1% 69,9% 52,2% 39,8% 35,8%

15,9% 0,5% 4,2% 3,0% 3,2%

4,6% 10,4% 27,9% 29,4%

1,7% 3,9% 2,3% 1,8%

14,1% 13,7% 25,6% 22,6% 21,0%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel est votre moyen contraceptif actuel ? ς Par âge 
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La pilule

Le pr®servatif m.

Le st®rilet

Lôanneau

Lôimplant

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

43,2% 44,0% 45,2% 39,5%

23,2% 22,9% 25,5% 21,4%

21,9% 21,7% 16,2% 27,5%

5,5% 5,2% 1,4% 1,1%

1,2% 2,1% 3,5% 4,3%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel est votre moyen contraceptif actuel ? ς Par G.S.  
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La pilule

Lôanneau

Le st®rilet

Lôimplant

Le pr®servatif m.

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

39,6% 58,9% 36,1% 33,0% 56,2%

3,1% 4,8% 2,8% 3,7% 2,5%

30,2% 11,7% 31,7% 9,1% 7,6%

2,3% 2,6% 2,1% 2,0% 4,0%

17,3% 17,8% 20,3% 50,5% 23,9%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel est votre moyen contraceptif actuel ? ς Par type de ménage 
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La pilule

Lôanneau

Le st®rilet

Lôimplant

Le pr®servatif m.

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

42,9% 60,4% 42,1% 31,6% 47,4%

4,3% 1,7% 1,6% 1,5% 1,9%

20,6% 8,8% 15,8% 30,8% 34,8%

2,0% 5,5% 6,9% 1,8% 0,8%

24,5% 17,5% 19,7% 27,7% 12,9%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel est votre moyen contraceptif actuel ? ς Par statut professionnel 
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La pilule

Lôanneau

Le st®rilet

Lôimplant

Le pr®servatif m.

Secondaire inf Secondaire sup Sup de type court Sup de type long

48,9% 47,0% 41,9% 39,2%

2,4% 3,1% 4,4% 3,8%

14,7% 19,3% 23,5% 28,2%

1,3% 3,0% 3,3% 1,7%

24,8% 21,2% 21,2% 24,1%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel est votre moyen contraceptif actuel ? ς Par niveau de diplôme  
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La pilule

Lôanneau

Le st®rilet

Lôimplant

Le pr®servatif m.

Namur Li¯ge Hainaut Brabant wallon Luxembourg Bruxelles

42,8% 45,8% 47,0% 38,0% 47,6% 43,8%

3,6% 4,6% 3,7% 2,0% 0,7% 2,7%

26,3% 21,2% 19,4% 20,7% 28,7% 17,8%

2,3% 1,2% 3,1% 5,6% 3,6% 2,2%

15,4% 23,5% 18,3% 28,2% 16,6% 29,2%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Quel est votre moyen contraceptif actuel ? ς Par territoire 
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Tr¯s satisfait-e

Assez satisfait-e

Ni satisfaite, ni insatisfait-e

Peu satisfait-e

Pas du tout satisfait-e

Un homme Une femme

42,2% 55,2%

37,2% 32,0%

16,9% 8,1%

2,5% 4,1%

0,6% 0,6%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Diriez-vous que vous êtes satisfait(e) de votre moyen contraceptif ? ς Par sexe  
 

 

+/- 11 pts 

2017 (F) : 87%  
2010 (F) : 89% 
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Tr¯s satisfait-e

Assez satisfait-e

Ni satisfaite, ni insatisfait-e

Peu satisfait-e

Pas du tout satisfait-e

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

43,9% 55,7% 42,2% 49,6% 61,3%

31,3% 24,6% 41,5% 32,4% 28,5%

24,8% 17,0% 9,4% 13,9% 7,6%

1,7% 6,1% 3,3% 1,8%

1,0% 0,2% 0,8% 0,7%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Diriez-vous que vous êtes satisfait(e) de votre moyen contraceptif ? ς Par âge 
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Tr¯s satisfait-e

Assez satisfait-e

Ni satisfaite, ni insatisfait-e

Peu satisfait-e

Pas du tout satisfait-e

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

53,4% 53,8% 49,2% 46,8%

29,5% 30,0% 38,5% 40,5%

11,7% 9,6% 10,5% 8,9%

4,9% 4,8% 0,7% 3,7%

0,3% 0,9% 1,1% 0,2%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Diriez-vous que vous êtes satisfait(e) de votre moyen contraceptif ? ς Par G.S.  
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Tr¯s satisfait-e

Assez satisfait-e

Ni satisfaite, ni insatisfait-e

Peu satisfait-e

Pas du tout satisfait-e

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

54,0% 43,6% 52,7% 46,8% 46,9%

31,2% 37,5% 32,8% 44,8% 35,1%

10,8% 14,1% 2,4% 5,8% 14,6%

3,4% 4,3% 8,6% 2,6% 1,2%

0,4% 0,5% 3,6% 0,4%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Diriez-vous que vous êtes satisfait(e) de votre moyen contraceptif ? ς Par statut professionnel 
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Tr¯s satisfait-e

Assez satisfait-e

Ni satisfaite, ni insatisfait-e

Peu satisfait-e

Pas du tout satisfait-e

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

57,8% 45,6% 53,5% 48,3% 40,5%

27,8% 41,2% 32,7% 35,7% 39,7%

10,4% 7,5% 10,7% 13,4% 13,6%

2,9% 5,3% 2,7% 2,6% 4,7%

1,0% 0,4% 0,2% 0,2%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Diriez-vous que vous êtes satisfait(e) de votre moyen contraceptif ? ς Par type de ménage 
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Tr¯s satisfait-e

Assez satisfait-e

Ni satisfaite, ni insatisfait-e

Peu satisfait-e

Pas du tout satisfait-e

La pilule Lôanneau Le st®riletLôimplantLe pr®servatif m.

50,0% 66,2% 65,0% 62,4% 30,0%

33,5% 23,4% 27,8% 33,3% 45,6%

9,9% 9,3% 5,1% 1,8% 20,6%

4,9% 0,6% 2,0% 1,2% 3,8%

1,2% 0,4% 0,0% 1,3% 0,0%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
Diriez-vous que vous êtes satisfait(e) de votre moyen contraceptif ? ς Par moyen contraceptif 
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Votre partenaire utilise un moyen contraceptif

Vous / Votre partenaire °tes m®nopaus®e

Vous souhaitez avoir un enfant

Vous avez eu recours ¨ un moyen de contraception d®finitive

Votre partenaire a eu recours ¨ un moyen de contraception d®finitive

Vous nôavez pas de relation stable actuellement

Cela diminue le plaisir sexuel

ê cause des effets secondaires, vous supportiez mal votre moyen contraceptif

Cela convient mieux ¨ vos besoins actuels

Les moyens contraceptifs sont nocifs, agressifs pour la sant®

Les moyens contraceptifs d®r¯glent le cycle f®minin naturel

Côest moins contraignant

Je n'ai pas encore eu de relations sexuelles

Votre partenaire °tes st®rile

Sur conseil de votre partenaire

ê cause du prix

Vous / Votre partenaire est andropaus®

Je ne sais pas

Vous °tes st®rile

Sur conseil dôun-e professionnel-le de la sant®

Apr¯s avoir discut® avec des ami-e-s

Vous avez exclusivement des relations homosexuelles

Pour respecter vos convictions religieuses et/ou philosophiques

Pour b®n®ficier d'effets dermatologiques

Un homme Une femme

50,2% 5,4%

11,8% 19,0%

7,4% 12,0%

7,2% 10,4%

7,3% 3,1%

5,1% 7,0%

6,4% 1,3%

0,1% 12,0%

1,9% 6,9%

0,2% 9,0%

0,7% 5,6%

1,0% 4,0%

5,8%

1,6% 2,1%

2,1% 0,4%

0,9% 2,5%

0,7% 2,1%

1,2% 0,3%

0,2% 1,8%

1,9%

0,4% 0,3%

0,3% 0,5%

0,1% 0,4%

0,1% 0,4%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
tƻǳǊ ǉǳŜƭƭŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ƴΩǳǘƛƭƛǎŜȊ-vous pas/plus actuellement de moyen de contraception ? ς Par sexe  
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Votre partenaire utilise un moyen contraceptif

Vous / Votre partenaire °tes m®nopaus®e

Vous souhaitez avoir un enfant

Vous avez eu recours ¨ un moyen de contraception d®finitive

Votre partenaire a eu recours ¨ un moyen de contraception d®finitive

Vous nôavez pas de relation stable actuellement

Cela diminue le plaisir sexuel

ê cause des effets secondaires, vous supportiez mal votre moyen contraceptif

Cela convient mieux ¨ vos besoins actuels

Les moyens contraceptifs sont nocifs, agressifs pour la sant®

Les moyens contraceptifs d®r¯glent le cycle f®minin naturel

Côest moins contraignant

Je n'ai pas encore eu de relations sexuelles

Votre partenaire °tes st®rile

Sur conseil de votre partenaire

ê cause du prix

Vous / Votre partenaire est andropaus®

Vous °tes st®rile

Pour b®n®ficier d'effets dermatologiques

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

27,9% 42,4% 35,6% 31,2%

12,2% 1,8% 22,0%

10,2% 10,2% 18,7% 3,5%

0,6% 10,9% 10,6%

18,6% 0,4% 6,3% 7,8%

3,9% 12,3% 4,2% 3,7%

25,3% 7,4% 4,3% 3,3%

4,3% 4,9% 6,6% 2,8%

4,3% 5,5% 6,4% 1,4%

4,3% 4,8% 4,5% 1,9%

2,7% 4,2% 1,3%

7,3% 2,1% 3,4% 1,2%

4,3% 0,2% 0,0% 3,5%

0,1% 2,1% 2,3%

7,3% 0,2% 1,2% 2,1%

3,8% 1,5% 0,4%

1,3% 1,7%

5,3% 0,5% 1,7% 0,4%

7,3% 0,7%
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Utilisation personnelle des moyens contraceptifs 
 
tƻǳǊ ǉǳŜƭƭŜǎ Ǌŀƛǎƻƴǎ ƴΩǳǘƛƭƛǎŜȊ-vous pas/plus actuellement de moyen de contraception ? ς Par âge 
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 

Å Très logiquement, avec ƭΩŃƎŜ le nombre de répondantes ayant été enceinte augmente pour atteindre 90% 
des 41-55 ans  

 
Å 85% des répondantes ayant un stérilet ont déjà été enceinte 
 
Å 52% des grossesses concernant les jeunes filles entre 17 et 20 ans étaient non-planifiées par ces dernières 
 
Å La proportion des répondantes disant que toutes leurs grossesses étaient planifiées est plus importantes 

dans les groupes sociaux les plus favorisés : 76% des GS1-2 contre 59% des GS7-8 
 
Å/ΩŜǎǘ parmi les diplômés du supérieur long que se trouve la plus faible proportion de répondantes 

déclarant que toutes leurs grossesses étaient planifiées : 59% 
 
Å La majorité des mères disant pratiquer scrupuleusement leur religion ont été concernées par au moins une 

grossesse non-planifiée : 61% 
 
Å 65% des grossesses non-planifiées ayant eu lieu alors ǉǳΩǳƴ contraceptif était utilisé ƭΩƻƴǘ été avec la pilule 

comme contraceptif. Le deuxième moyen le plus cité, avec 14%, est le stérilet 
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 

Å 44.5% des femmes de 21-30 ans et 37% de celles des GS7-8 ans ont eu recours à la pilule du lendemain. 
Elles sont aussi 48% à dire cela parmi les étudiantes et autant chez les diplômées du supérieur long.  
 

Å 49% des Bruxelloises disent également cela alors ǉǳΩŜƭƭŜǎ sont 22% à le dire dans le Luxembourg.  
 

Å Le recours à la pilule du lendemain augmente avec le nombre total de partenaires sexuels. Il concerne la 
moitié des répondantes ayant eu plus de 10 partenaires. Cela est également vrai pour le recours à ƭΩL±D 
 

Å 21% des femmes Belges francophones ont eu recours à une IVG. Elles sont 8% à en dire autant parmi les 
étudiantes mais 37% chez celles en incapacité de travail 
 

Å Dans les deux groupes sociaux les moins favorisés (7-8), un quart des femmes ont eu recours à une IVG 
 

Å En province du Luxembourg, 7% des femmes ont eu recours à une IVG contre 23% des Bruxelloises 
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Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

9,3% 30,4% 81,6% 90,1%

100,0% 81,2% 68,7% 18,0% 9,7%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà été enceinte ? ς Par âge 
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Oui

Non

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

48,0% 49,9% 84,8% 35,8% 59,0%

50,1% 50,1% 15,1% 62,7% 39,5%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà été enceinte ? ς Par moyen contraceptif 
 

Lecture : 84,8% des femmes disant avoir le stérilet comme 
contraceptif actuel ont déjà été enceinte au cours de leur vie 
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Cette ou ces grossesses étai(en)t-elle(s) programmée(s) ? ς Par sexe 
  

 

Toutes panifiées (F) 2017 :    66% 
Toutes planifiées (F) 2010 :   62% 

Oui elle-s ®tai-en-t (toutes) programm®e-s, planifi®e-s

Non, elle-s ®tai-en-t (toutes) non-planifi®e-s

Certaines ®taient programm®es, dôautres pas

Je ne sais pas

Je ne souhaite pas r®pondre

Un homme Une femme

70,4% 65,7%

12,2% 12,8%

13,0% 20,6%

4,0% 0,2%

0,2% 0,8%
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Oui elle-s ®tai-en-t (toutes) programm®e-s, planifi®e-s

Non, elle-s ®tai-en-t (toutes) non-planifi®e-s

Certaines ®taient programm®es, dôautres pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

39,1% 55,7% 73,4% 67,6%

51,7% 19,8% 10,1% 11,8%

10,2% 15,9% 19,8%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Cette ou ces grossesses étai(en)t-elle(s) programmée(s) ? ς Par âge 
  

 

Toutes panifiées (F) 2017 :    66% 
Toutes planifiées (F) 2010 :   62% 
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Cette ou ces grossesses étai(en)t-elle(s) programmée(s) ? ς Par âge - FEMMES 
  

 

Oui elle-s ®tai-en-t (toutes) programm®e-s, 

planifi®e-s

Non, elle-s ®tai-en-t (toutes) non-planifi®e-s

Certaines ®taient programm®es, dôautres pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

50,6% 55,7% 70,7% 65,0%

37,4% 25,9% 8,5% 12,1%

17,1% 20,3% 22,0%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Cette ou ces grossesses étai(en)t-elle(s) programmée(s) ? ς Par âge - HOMMES 
  

 

Oui elle-s ®tai-en-t (toutes) programm®e-s, 

planifi®e-s

Non, elle-s ®tai-en-t (toutes) non-planifi®e-s

Certaines ®taient programm®es, dôautres pas

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

55,8% 76,5% 70,7%

100,0% 13,5% 12,0% 11,5%

3,2% 11,0% 17,2%
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Oui elle-s ®tai-en-t (toutes) programm®e-s, planifi®e-s

Non, elle-s ®tai-en-t (toutes) non-planifi®e-s

Certaines ®taient programm®es, dôautres pas

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

76,0% 70,0% 67,6% 59,0%

12,1% 9,6% 11,7% 16,3%

10,5% 20,3% 20,4% 16,5%

90 

[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Cette ou ces grossesses étai(en)t-elle(s) programmée(s) ? ς Par G.S. 
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Oui elle-s ®tai-en-t (toutes) programm®e-s, planifi®e-s

Certaines ®taient programm®es, dôautres pas

Non, elle-s ®tai-en-t (toutes) non-planifi®e-s

Secondaire inf Secondaire sup Sup de type court Sup de type long

66,1% 72,3% 66,3% 58,9%

13,2% 18,2% 16,6% 20,3%

11,7% 9,1% 16,4% 19,3%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Cette ou ces grossesses étai(en)t-elle(s) programmée(s) ? ς Par niveau de diplôme  
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Cette ou ces grossesses étai(en)t-elle(s) programmée(s) ? ς Par niveau de religiosité 
  

Oui elle-s ®tai-en-t (toutes) programm®e-s, 

planifi®e-s

Non, elle-s ®tai-en-t (toutes) non-planifi®e-s

Certaines ®taient programm®es, dôautres pas

Scrupuleuse Partielle Morale influenc®eMorale 

non-influenc®e

Dôaucune religion

37,5% 70,1% 68,0% 68,7% 73,5%

45,0% 7,8% 14,6% 12,3% 8,6%

16,4% 22,1% 16,7% 18,9% 16,9%
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Oui, au moins pour lôune dôentre elles

Non

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

24,6% 31,4% 24,3% 32,0%

72,9% 67,5% 75,7% 65,3%

93 

[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Pour la/les grossesse-s non-planifiée-s preniez-vous personnellement un moyen contraceptif ? ς Par G.S.  
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65,2%

La pilule

3,8%

Lôanneau

14,3%

Le st®rilet

0,3%

Lôimplant

9,7%

Le pr®servatif m.

6,0%

Les m®thodes naturelles
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Pour la/les grossesse-s non-planifiée-s, quel moyen contraceptif preniez-vous ?  
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Recours pilule du lendemain et IVG 
   

   Homme - pilule du lendemain partenaire Femme - pilule du lendemain 

Oui 24,2% 31,6% Č 2010 = 22% 

Non 64,7% 68,2% 

Je ne sais pas 10,9% /  

Je ne souhaite pas répondre 0,2% 0,3% 

  Homme - IVG partenaire Femme - IVG 

Oui 12,4% 15,8% Č 2010 = 13% 

Non 84,9% 83,5% 

Je ne sais pas 2,4% /  

Je ne souhaite pas répondre 0,4% 0,7% 

31,6% des femmes disent avoir eu recours à la pilule du lendemain alors que 24,2% des hommes disent cela 
pour au moins une partenaire dans le cadre ŘΩǳƴŜ relation (écart de 7,4 points). 11% des hommes avouent 
ne pas savoir si ƭΩǳƴŜ de leur partenaire y a eu recours. 

15,8% des femmes disent avoir eu recours à ƭΩL±D alors que 12,4% des hommes disent cela pour au moins 
une partenaire dans le cadre ŘΩǳƴŜ relation (écart de 3,4 points). 2,4% des hommes avouent ne pas savoir si 
ƭΩǳƴŜ de leur partenaire y a eu recours. 
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Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

34,3% 36,8% 44,5% 31,5% 21,8%

53,0% 63,2% 55,5% 67,9% 78,1%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à la pilule du lendemain ? ς Par âge 
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Dans le cadre de vos relations, une ou plusieurs de vos partenaires a-t-/ont-elle(s) déjà eu recours à la pilule du 
lendemain ? ς Par âge 
   

 

Oui

Non

Je ne sais pas

Je ne souhaite pas r®pondre

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

27,1% 28,5% 29,4% 18,1%

57,7% 63,5% 62,6% 66,8%

15,1% 8,0% 7,4% 15,0%

0,6% 0,1%
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Oui

Non

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

34,4% 27,1% 21,8% 36,8%

65,0% 72,7% 78,2% 63,2%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à la pilule du lendemain ? ς Par G.S. 
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Oui

Non

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

27,3% 48,1% 42,5% 33,5% 27,6%

72,5% 51,3% 56,7% 66,5% 72,4%

99 

[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à la pilule du lendemain ? ς Par statut professionnel 
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Oui

Non

Secondaire inf Secondaire sup Sup de type court Sup de type long

18,2% 25,1% 40,7% 47,7%

81,3% 74,9% 59,2% 51,4%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à la pilule du lendemain ? ς Par niveau de diplôme  
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Oui

Non

Namur Li¯ge Hainaut Brabant wallon Luxembourg Bruxelles

26,2% 29,6% 23,0% 24,6% 22,4% 49,4%

73,7% 70,3% 77,0% 73,8% 77,6% 50,1%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à la pilule du lendemain ? ς Par territoire 
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à la pilule du lendemain ? ς Par niveau de religiosité 
  

Oui

Non

Scrupuleuse Partielle Morale influenc®eMorale non-influenc®eDôaucune religion

18,7% 28,2% 23,0% 34,8% 35,8%

77,0% 71,8% 76,9% 65,2% 64,0%
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Oui

Non

1 2 ¨ 3 4 ¨ 6 7 ¨ 10 11+

16,8% 24,3% 31,5% 44,2% 50,1%

83,2% 75,2% 68,5% 55,7% 49,6%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à la pilule du lendemain ? ς Par nombre de partenaires 
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Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

12,8% 9,0% 16,2% 21,0%

100,0% 86,5% 90,5% 82,3% 78,7%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à une interruption volontaire de grossesse ? ς Par âge 
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Dans le cadre de vos relations, une ou plusieurs de vos partenaires a-t-/ont-elle(s) déjà eu recours à une interruption 
volontaire de grossesse ? ς Par âge 
 

 

Oui

Non

Je ne sais pas

Je ne souhaite pas r®pondre

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

5,8% 6,9% 15,6% 13,9%

87,0% 91,2% 80,5% 83,7%

4,2% 1,9% 2,8% 2,3%

3,0% 1,1% 0,1%
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Oui

Non

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

8,1% 13,5% 17,0% 24,9%

91,2% 85,7% 83,0% 74,1%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à une interruption volontaire de grossesse ? ς Par G.S. 
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Oui

Non

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

11,4% 8,2% 23,0% 36,6% 21,0%

88,1% 91,0% 75,6% 62,3% 78,0%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à une interruption volontaire de grossesse ? ς Par statut professionnel 
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Oui

Non

Secondaire inf Secondaire sup Sup de type court Sup de type long

22,8% 13,2% 14,3% 18,4%

76,9% 86,0% 85,2% 80,6%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à une interruption volontaire de grossesse ? ς Par niveau de diplôme  
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Oui

Non

Namur Li¯ge Hainaut Brabant wallon Luxembourg Bruxelles

14,0% 15,2% 14,2% 9,7% 6,7% 23,0%

85,9% 84,1% 85,0% 88,3% 92,6% 76,5%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à une interruption volontaire de grossesse ? ς Par territoire 
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à une interruption volontaire de grossesse ? ς Par niveau de religiosité 
 

 

Oui

Non

Scrupuleuse Partielle Morale influenc®eMorale non-influenc®eDôaucune religion

16,3% 17,7% 15,5% 25,7% 14,0%

79,4% 82,3% 83,8% 74,3% 85,8%
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[ŀ ƎǊƻǎǎŜǎǎŜΣ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŘΩǳǊƎŜƴŎŜ Ŝǘ ƭΩL±D 
 
Avez-vous déjà eu recours à une interruption volontaire de grossesse ? ς Par nombre de partenaires 
 

 

Oui

Non

1 2 ¨ 3 4 ¨ 6 7 ¨ 10 11+

5,2% 12,5% 12,6% 13,3% 29,1%

94,2% 87,2% 87,1% 85,3% 70,0%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 

Å 65.4% des hommes disent que leur conjointe utilise un contraceptif. Pour rappel, 68.4% des femmes 
déclarent utiliser un contraceptif 
 

Å 85% des femmes citent le préservatif comme moyen contraceptif de leur partenaire 
 

Å Avec ƭΩŃƎŜΣ les hommes ǎΩŜǎǘƛƳŜƴǘ de moins en moins impliqués dans la contraception du couple alors que 
ce taux ne varie pas fondamentalement avec ƭΩŃƎŜ parmi les femmes 
 

Å Ce sont les femmes utilisant le préservatif masculin qui sont les moins nombreuses à se sentir fortement 
impliquées dans la contraception du couple : 77% se donnent une cote haute ŘΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ 
 

Å 50% des hommes se donnent une cote haute ŘΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ dans la contraception au sein du couple. Les 
femmes sont 33% à les coter aussi bien 
 

Å 90% des femmes se donnent une cote haute ŘΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ dans la contraception au sein du couple. 84% 
des hommes cotent leur conjointe aussi bien 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 

Å 80% des femmes estiment discuter du moyen contraceptif ǉǳΩŜƭƭŜǎ vont personnellement utiliser avec leur 
partenaire contre 67% des hommes (sur leur contraceptif personnel) 

 
Å Ce sont les répondants les plus jeunes et ceux qui utilisent le préservatif masculin qui sont les plus 

nombreux à dire ǉǳΩƛƭǎ en discutent et ǉǳΩƛƭǎ décident ensemble 
 

Å 65% des hommes estiment ǉǳΩƛƭǎ décident ensemble (avec la partenaire) du moyen ǉǳΩƛƭǎ vont utiliser (ou 
ne pas utiliser). 53% des femmes disent cela 
 

Å 67% des hommes estiment ǉǳΩƛƭǎ décident ensemble (avec la partenaire) du moyen du/de la partenaire 
contre 50% des femmes 
 

Å Ces co-décisions sont plus nombreuses parmi les 21-40 ans et les couples avec des enfants. Logiquement, 
celles-ci sont également très présentes parmi les répondants disant utiliser le préservatif masculin 
 

Å 22% des femmes pensent que leur partenaire serait prêt à utiliser des pilules masculines alors que 51% 
ŘΩŜƴǘǊŜ elles seraient disposées à ce ǉǳΩƛƭ en prenne.  

 
Å De leur côté, les hommes sont 40% à dire ǉǳΩƛƭǎ seraient prêts à le faire mais 33% à dire que leur partenaire 

le souhaiterait 
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Oui

Non

Je ne sais pas

Un homme Une femme

65,4% 17,1%

29,1% 77,6%

3,9% 3,1%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Actuellement, votre partenaire régulier utilise-t-il un moyen contraceptif ? ς Par sexe  
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Oui

Non

Je ne sais pas

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

36,9% 46,7% 44,4% 34,2% 37,8%

63,1% 48,7% 49,9% 62,0% 55,7%

3,7% 3,4% 2,3% 4,3%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Actuellement, votre partenaire régulier (ou le dernier régulier) utilise-t-il /utilisait-il un moyen contraceptif ? ς Par âge 
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Le pr®servatif m.

Lôimplant

Le st®rilet

Lôanneau

La pilule

Un homme Une femme

2,6% 85,4%

1,7%

16,4% 0,1%

4,0%

71,7% 1,1%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Quel est le moyen contraceptif actuel de votre partenaire régulier? ς Par sexe  
 

54,5% 

60,1% 

22,6% 

6% 

27,3% 

3,1% 

4,4% 

6,3% 

% de répondants du sexe 
opposé sur la question « quel 
est votre contraceptif actuel » 
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La pilule

Lôanneau

Le st®rilet

Lôimplant

Le pr®servatif m.

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

18,6% 68,2% 53,0% 49,4%

3,4% 3,3% 4,5% 1,8%

1,8% 14,2% 22,3%

1,7% 2,2% 0,2% 1,2%

73,2% 20,5% 23,4% 16,4%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Quel est le moyen contraceptif actuel de votre partenaire actuel ? ς Par âge 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Quel est le moyen contraceptif actuel de votre partenaire actuel ? ς Par âge - FEMMES 
 

La pilule

Lôanneau

Le st®rilet

Lôimplant

Le pr®servatif m.

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

2,3% 0,5% 1,0%

0,5%

98,2% 82,6% 89,0% 78,1%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Quel est le moyen contraceptif actuel de votre partenaire actuel ? ς Par âge - HOMME 
 

La pilule

Lôanneau

Le st®rilet

Lôimplant

Le pr®servatif m.

17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

73,3% 86,6% 69,9% 60,6%

13,4% 4,2% 6,0% 2,2%

2,3% 18,7% 27,4%

6,7% 2,8% 0,3% 1,5%

3,1% 2,3% 2,0%
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Côest uniquement votre partenaire

C'est uniquement vous

Côest plut¹t votre partenaire

Côest plut¹t vous

Ensemble, ¨ 50/50

Un homme Une femme

1,2%

6,0% 4,3%

4,8% 38,4%

17,6% 4,1%

71,6% 51,9%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Vous nous avez dit que votre contraception actuelle est le préservatif, vous diriez que qui est en charge de cette 
contraception ? ς Par sexe  
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
wŞŎŀǇƛǘǳƭŀǘƛŦ ŘŜ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ǎǳǊ une échelle de 1 à 10 ς Par sexe  
  

 Hommes Femmes 

Cote personnelle 

Cote du/de la partenaire 

De 8 à 10 : 49,5% 
Moyenne : 6,49 

De 8 à 10 : 90,4% 
Moyenne : 9,19 

De 8 à 10 : 84,3% 
Moyenne : 9,19 
 

De 8 à 10 : 32,9% 
Moyenne : 5,06 
 

17 pts 

6 pts 
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

Un homme Une femme

49,5% 90,4%

12,6% 3,4%

37,9% 6,2%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par sexe  
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

92,2% 91,8% 88,0% 90,2% 92,4%

3,1% 5,2% 3,6% 1,8%

7,8% 5,1% 6,8% 6,2% 5,8%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ?  
ς Par âge - FEMMES 
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

100,0% 65,1% 55,6% 49,2% 44,0%

17,1% 11,0% 14,3% 12,1%

17,8% 33,4% 36,5% 43,9%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ?  
ς Par âge - HOMMES 
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

73,9% 68,4% 59,5% 78,3%

7,5% 6,0% 11,4% 7,0%

18,6% 25,6% 29,1% 14,7%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par G.S.  
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par G.S - FEMMES 

8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

91,0% 87,0% 95,0% 89,9%

4,3% 2,0% 2,2% 4,6%

4,6% 11,0% 2,8% 5,5%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par G.S. - HOMMES 

8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

55,3% 47,9% 39,4% 56,6%

10,9% 10,4% 16,6% 11,6%

33,8% 41,7% 44,0% 31,8%
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de 8 ¨ 10

de 6 ¨ 7

inf ¨ 5

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

67,8% 67,4% 84,3% 72,8% 78,7%

7,3% 7,0% 6,7% 7,7% 10,5%

24,9% 25,6% 9,0% 19,4% 10,8%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par type de ménage 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par type de ménage - FEMMES 
  

de 8 ¨ 10

de 6 ¨ 7

inf ¨ 5

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

92,3% 87,4% 94,4% 82,4% 88,4%

2,9% 2,3% 1,0% 5,8% 7,6%

4,7% 10,3% 4,6% 11,8% 4,0%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par type de ménage - HOMMES 
  

de 8 ¨ 10

de 6 ¨ 7

inf ¨ 5

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

42,0% 45,1% 62,7% 65,0% 66,3%

11,9% 12,3% 18,8% 9,4% 14,3%

46,1% 42,6% 18,5% 25,7% 19,4%
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de 8 ¨ 10

de 6 ¨ 7

de 1 ¨ 5

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

70,1% 79,6% 65,0% 81,9% 67,6%

8,0% 7,6% 9,9% 6,9% 5,1%

22,0% 12,9% 25,2% 11,3% 27,2%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par statut professionnel 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par statut professionnel - FEMMES 

 

de 8 ¨ 10

de 6 ¨ 7

de 1 ¨ 5

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

89,9% 85,4% 94,3% 94,3% 92,5%

2,8% 6,7% 2,8% 1,3% 4,9%

7,3% 7,8% 2,9% 4,4% 2,6%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par statut professionnel - HOMMES 

 

de 8 ¨ 10

de 6 ¨ 7

de 1 ¨ 5

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

51,4% 69,2% 29,6% 56,3% 26,9%

12,8% 9,1% 18,4% 18,3% 5,5%

35,7% 21,8% 52,0% 25,4% 67,6%
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

95,3% 96,9% 97,6% 98,5% 76,8%

3,7% 3,1% 1,5% 2,0%

1,0% 0,9% 1,5% 21,1%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par moyen contraceptif - FEMMES 
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

45,8% 83,9% 43,1% 40,6% 72,4%

8,2% 35,0% 8,9% 16,2%

46,0% 16,1% 21,9% 50,6% 11,5%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-vous votre implication dans la contraception au sein de votre couple ? 
ς Par moyen contraceptif - HOMMES 
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de 8 ¨ 10

de 6 ¨ 7

inf ¨ 5

Un homme Une femme

84,3% 32,9%

5,7% 10,5%

10,1% 56,7%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-Ǿƻǳǎ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŀǳ ǎŜƛƴ 
de votre couple ? ς Par sexe  
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

100,0% 83,5% 84,6% 84,5% 83,7%

9,5% 4,3% 4,1%

16,5% 5,9% 11,2% 12,2%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-Ǿƻǳǎ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŀǳ ǎŜƛƴ 
de votre couple ? ς Par âge - HOMMES 
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

25,3% 54,0% 30,2% 31,9% 32,1%

6,6% 15,1% 11,0% 6,6%

74,7% 39,5% 54,7% 57,0% 61,2%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-Ǿƻǳǎ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŀǳ ǎŜƛƴ 
de votre couple ? ς Par âge ς FEMMES  
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

GS1-2 GS3-4 GS5-6 GS7-8

55,0% 60,1% 67,4% 46,8%

10,5% 7,0% 5,6% 9,7%

34,6% 32,9% 27,0% 43,4%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-Ǿƻǳǎ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŀǳ ǎŜƛƴ 
de votre couple ? ς Par G.S.  
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8 ¨ 10

de 6 ¨ 7

inf ¨ 5

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

59,2% 57,7% 45,6% 57,4% 56,0%

5,6% 9,7% 8,4% 16,3% 9,8%

35,2% 32,6% 45,9% 26,3% 34,3%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-Ǿƻǳǎ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŀǳ ǎŜƛƴ 
de votre couple ? ς Par type de ménage 
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de 8 ¨ 10

de 6 ¨ 7

de 1 ¨ 5

Actif Etudiant Dem. d'emploi Incapacit® Autres

58,7% 58,4% 55,4% 47,8% 51,5%

8,5% 5,9% 12,6% 10,3% 4,5%

32,8% 35,7% 31,9% 41,9% 44,0%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-Ǿƻǳǎ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŀǳ ǎŜƛƴ 
de votre couple ? ς Par statut professionnel 
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8 ¨ 10

6 ¨ 7

1 ¨ 5

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

91,8% 81,6% 98,3% 100,0% 51,5%

4,3% 1,6% 14,2%

3,9% 18,4% 0,2% 34,3%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Sur une échelle de 1 à 10, à combien évalueriez-Ǿƻǳǎ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇŀǊǘŜƴŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛƻƴ ŀǳ ǎŜƛƴ 
de votre couple ? ς Par moyen contraceptif 
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Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

100,0% 98,4% 98,6% 97,3% 96,7%

0,5% 1,0% 1,0% 0,8%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Votre partenaire est-il au courant du moyen contraceptif que vous utilisez (femmes) ? ς Par âge 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Récapitulatif ς Décision et discussion sur le contraceptif personnel et du partenaire ς Par sexe 

 
  Global Homme Femme Femme 2010 

Discute du contraceptif perso 74,1% 66,9% 80,3% 68% 

Discute du contraceptif du partenaire 63,8% 75,7% 53,4% /  

Décide ensemble du contraceptif perso 58,4% 64,9% 52,8% 53% 

Décide ensemble du contraceptif du partenaire 57,5% 66,9% 49,5% /  

+/- 13 pts 

+/- 22 pts 

+/- 12 pts 

+/- 17 pts 

Åул҈ ŘŜǎ ŦŜƳƳŜǎ ŘŞŎƭŀǊŜƴǘ ŘƛǎŎǳǘŜǊΣ ŀǳ ǎŜƛƴ Řǳ ŎƻǳǇƭŜΣ Řǳ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦ ǉǳΩŜƭƭŜǎ Ǿƻƴǘ ǳǘƛƭƛǎŜǊ ƻǳ 
ne pas utiliser avec leur conjoint. 67% des hommes en disent autant 

 
Å 76% des hommes disent discuter du moyen contraceptif de leur partenaire avec celle-ci contre 

53% des femmes disant cela pour le moyen de leur compagnon 
 
Åро҈ ŘŜǎ ŦŜƳƳŜǎ ŘƛǎŜƴǘ ŘŞŎƛŘŜǊ ŜƴǎŜƳōƭŜ όŀǾŜŎ ƭŜ ŎƻƴƧƻƛƴǘύ Řǳ ƳƻȅŜƴ ŎƻƴǘǊŀŎŜǇǘƛŦ ǉǳΩŜƭƭŜǎ Ǿƻƴǘ 

utiliser ou ne pas utiliser avec le conjoint. 65% des homme disent cela au sujet de leur 
contraceptif personnel 
 

Å 1 femme sur 2 dit que son moyen contraceptif a été décidé avec le partenaire. 2 hommes sur 3 
disent cela au sujet de leur propre moyen (ou de leur absence de moyen) 

 
 

Écart H/F 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 

Récapitulatif - discussion et décision sur les contraceptifs au sein du couple ς Par sexe  
 

 

Discussion 

Décision 

Votre moyen Moyen du partenaire 

Oui

Non

Un homme Une femme

66,9% 80,3%

31,1% 18,8%

Oui

Non

Une femme Un homme

53,4% 75,7%

44,5% 23,5%

Oui

Non

Un homme Une femme

64,9% 52,8%

34,5% 46,1%

Oui

Non

Un homme Une femme

66,9% 49,5%

31,7% 48,4%

14pts 

6pts 

15pts 

14pts 
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Oui

Non

Un homme Une femme

66,9% 80,3%

31,1% 18,8%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par sexe  
 

 

+/- 13 pts 
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Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

90,0% 85,9% 78,0% 76,3% 66,7%

10,0% 13,6% 21,5% 21,2% 31,9%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par âge 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par âge - HOMMES 
 
 

 

Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

100,0% 80,9% 69,3% 70,1% 61,0%

19,1% 30,1% 25,4% 37,9%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par âge - FEMMES 
 

 

Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

87,4% 87,0% 85,4% 82,1% 72,1%

12,6% 12,5% 14,3% 17,2% 26,2%



Enquête Contraception 2017 ς Marketing UNMS 

Oui

Non

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

71,6% 79,9% 73,9% 76,6% 72,5%

26,8% 20,1% 24,7% 20,5% 25,9%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par type de ménage 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par type de ménage - HOMMES 
 
 

 

Oui

Non

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

61,2% 72,7% 86,1% 78,4% 60,3%

35,7% 27,3% 13,9% 17,1% 39,3%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par type de ménage - FEMMES 
 
 

 

Oui

Non

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

81,5% 86,6% 68,4% 74,6% 81,8%

18,3% 13,3% 29,5% 24,3% 15,6%



Enquête Contraception 2017 ς Marketing UNMS 

Oui

Non

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

79,3% 79,9% 79,0% 81,8% 89,4%

19,0% 19,1% 20,5% 18,2% 10,5%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par moyen contraceptif 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par moyen contraceptif - HOMMES 
 
 

 

Oui

Non

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

75,4% 83,9% 79,6% 50,9% 88,0%

17,4% 16,1% 20,4% 49,1% 11,8%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par moyen contraceptif - FEMMES 
 
 

 

Oui

Non

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

80,0% 79,6% 79,0% 88,4% 95,5%

19,4% 19,3% 20,5% 11,6% 4,5%
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Oui

Non

Une femme Un homme

53,4% 75,7%

44,5% 23,5%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par sexe  
 

 

+/- 22 pts 
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Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

54,1% 74,4% 66,4% 63,8% 60,0%

45,9% 24,0% 32,9% 34,9% 37,5%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par âge 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par âge - HOMMES 
 
 

 

Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

100,0% 75,4% 77,8% 78,0% 71,9%

24,6% 21,6% 21,4% 27,0%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par âge - FEMMES 
 

 

Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

42,2% 74,2% 56,7% 50,5% 48,5%

57,8% 23,9% 42,4% 47,7% 47,8%
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Oui

Non

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

61,5% 59,9% 58,9% 73,8% 73,1%

37,3% 39,3% 38,8% 23,2% 24,9%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par type de ménage 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par type de ménage - HOMMES 
 
 

 

Oui

Non

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

75,4% 67,6% 85,1% 85,4% 77,4%

24,0% 32,4% 14,9% 10,1% 22,2%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par type de ménage - FEMMES 
 
 

 

Oui

Non

Avec enfants Sans enfants Monoparental Isol®(e)s Autres

48,3% 52,8% 47,1% 61,0% 69,8%

50,0% 45,6% 49,5% 37,5% 27,0%
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Oui

Non

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

76,9% 75,1% 85,3% 75,0% 83,9%

23,1% 24,9% 12,7% 25,0% 15,9%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par moyen contraceptif 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par moyen contraceptif - HOMMES 
 
 

 

Oui

Non

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

77,0% 75,1% 85,4% 75,0% 93,4%

23,0% 24,9% 12,6% 25,0% 6,6%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Discutez-vous ensemble du moyen contraceptif que votre partenaire actuel-le utilise ou va utiliser (ou ne pas utiliser) 
? ς Par moyen contraceptif - FEMMES 
 
 

 

Oui

Non

La pilule Lôanneau Le st®rilet Lôimplant Le pr®servatif m.

66,6% 39,8% 83,0%

33,4% 60,2% 16,8%
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Oui

Non

Un homme Une femme

64,9% 52,8%

34,5% 46,1%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Décidez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par sexe  
 

 

+/- 12 pts 
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Oui

Non

14-16 ans 17-20 ans 21-30 ans 31-40 ans 41-55 ans

52,4% 52,4% 61,7% 63,6% 51,6%

47,6% 45,8% 37,8% 35,5% 47,3%
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Décidez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par âge 
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Les moyens contraceptifs au sein du couple 
 
Décidez-vous ensemble du moyen contraceptif que vous utilisez ou allez utiliser (ou ne pas utiliser) avec votre 
partenaire actuel-le ? ς Par âge - HOMMES 
 
 

 


